晋中日数 晚报版

09

坚持以人民为中心的发展思想,体现了党的理想信念、性质宗旨、初心 使命,也是对党的奋斗历程和实践经验的深刻总结

时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人。追求美好生活是永恒的 主题,是永远的进行时

"老工人们搬进改造后新房 的欣喜表情,我永生难忘。"在党 的二十大中央和国家机关代表 团讨论现场,中国城市规划设计 研究院上海分院院长孙娟代表 讲述了上海普陀区曹杨新村改 造项目带来的变化。原本楼道 里的公共厨卫巧妙腾挪后,每家 每户拥有了独立的厨卫;符合条 件的老楼加装了电梯,过去蛛网 般的架空线消失在地下;与此同 时,砖红瓦片、老式木窗等得以 保留,让小区留住了历史记忆。 2022年8月17日,习近平总书记 在辽宁省沈阳市皇姑区三台子 街道牡丹社区考察时指出,"老 旧小区改造是提升老百姓获得 感的重要工作,也是实施城市更 新行动的重要内容。"新时代十 年来,全国改造棚户区住房四千 二百多万套。老旧小区居住条 件的显著改善,成为我们党坚持 人民至上价值追求的一个生动

治国有常,利民为本。为民 造福是立党为公、执政为民的本 质要求。习近平总书记在党的 二十大报告中明确了前进道路 上必须牢牢把握的"五个重大原 则",其中一个原则就是"坚持以 人民为中心的发展思想"。新征 程上,我们必须不断实现发展为 了人民、发展依靠人民、发展成 果由人民共享,让现代化建设成 果更多更公平惠及全体人民。

坚持以人民为中心的发展 思想,体现了党的理想信念、性 质宗旨、初心使命,也是对党的 奋斗历程和实践经验的深刻总 结。一路走来,我们紧紧依靠人 民交出了一份又一份载入史册 的答卷。2021年9月14日,在陕 西省榆林市考察的习近平总书记 来到位于疏属山下九真观的中 共绥德地委旧址。展厅里有两 行字十分醒目:"站在最大多数 劳动人民的一面""把屁股端端地 坐在老百姓的这一面"。习近平 总书记轻声念了出来并说道: "端端地,这是关中话,稳稳正正 地。"一个"端端地",映照着我们 党"与人民心连心、同呼吸、共命 运"的光荣传统。回望波澜壮阔 的历史进程,我们党团结带领人 民进行革命、建设、改革,根本目 的就是为了让人民过上好日子, 无论面临多大挑战和压力,无论 付出多大牺牲和代价,这一点都 始终不渝、毫不动摇。百年奋 进,初心如磐。历史充分证明, 中国共产党始终是坚持以人民 为中心的政党,始终是为人民利 益奋斗的政党,人民立场是中国 共产党的根本政治立场。

一个政党,一个政权,其前 途和命运最终取决于人心向 背。中国共产党之所以能够得 到人民拥护,中国特色社会主义 之所以能够得到人民支持,正是 因为造福了人民。我们党代表 中国最广大人民根本利益,没有 任何自己特殊的利益,从来不代 表任何利益集团、任何权势团 体、任何特权阶层的利益,这是 党立于不败之地的根本所在。 习近平总书记深刻指出:"只有 坚持以人民为中心的发展思想, 坚持发展为了人民、发展依靠人 民、发展成果由人民共享,才会 有正确的发展观、现代化观。"新 的赶考之路上,只要我们始终坚 持全心全意为人民服务的根本 宗旨,坚持党的群众路线,始终 牢记江山就是人民、人民就是江 山,坚持一切为了人民、一切依 靠人民,坚持为人民执政、靠人 民执政,坚持发展为了人民、发 展依靠人民、发展成果由人民共

享,坚定不移走全体人民共同富 裕道路,就一定能够领导人民夺 取中国特色社会主义新的更大 胜利。

以人民为中心的发展思想, 不是一个抽象的、玄奥的概念, 不能只停留在口头上、止步于思 想环节,而要体现在经济社会发 展各个环节。习近平总书记在 党的二十大报告中提出:"增进 民生福祉,提高人民生活品质。" 时代是出卷人,我们是答卷人, 人民是阅卷人。追求美好生活 是永恒的主题,是永远的进行 时。面向未来,我们必须坚持在 发展中保障和改善民生,实现 好、维护好、发展好最广大人民 根本利益,紧紧抓住人民最关心 最直接最现实的利益问题,坚持 尽力而为、量力而行,深入群众、 深入基层,采取更多惠民生、暖 民心举措,着力解决好人民群众 急难愁盼问题,健全基本公共服 务体系,提高公共服务水平,增 强均衡性和可及性,扎实推进共 同富裕。

习近平总书记在二十届中 共中央政治局常委同中外记者 见面时强调:"前进道路上,无论 是风高浪急还是惊涛骇浪,人民 永远是我们最坚实的依托、最强 大的底气。"中国共产党领导人 民打江山、守江山,守的是人民 的心。永葆为民造福的初心使 命,激发"时时放心不下"的责任 担当,始终与人民风雨同舟、与 人民心心相印,想人民之所想, 行人民之所嘱,我们必能不断把 人民对美好生活的向往变为现 实,让人民群众获得感、幸福感、 安全感更加充实、更有保障、更

《人民日报》(2022年10月 28日 第05版)

前进 道路 必 须牢 牢 把 握 的

则

4

星期五 编辑 胡 启龙 校 对 郝成圆

2022.11.11